## 中国(江苏)一韩国经贸合作交流会在首尔举行

日前,江苏省委书记信长星率江 苏省代表团到韩国考察访问,深入贯 彻落实中韩两国领导人达成的重要共 识,推动江苏与韩国交流合作结出更 多硕果。6月20日,中国(江苏)一 韩国经贸合作交流会在首尔举行。信 长星作主旨演讲,韩国产业通商资源 部通商交涉本部长郑仁教、中国驻韩 国大使邢海明、韩国贸易协会副会长 李仁浩、大韩贸易投资振兴公社社长 刘正悦出席并致辞。

江苏与韩国经贸往来密切,是中国对韩贸易第一大省、韩国在华投资第一大省,在苏韩企累计超过6500家。韩国各界高度关注此次经贸合作交流会,500多位政府部门及工商界人士出席,大家齐聚一堂,共谋发展、共话未来。其中,包括17家世界500强及其子公司在内的近300家韩国企业和机构派员参会,行业领军企业高管超过150名。

信长星在演讲时说,中韩是搬不 走的近邻,也是分不开的合作伙伴。 江苏与韩国一水相隔,在中韩友好 合作中具有独特优势和坚实基础。广 大韩资企业抓住中国改革开放和新时 代发展机遇,加大在江苏投资力度, 实现了自身的发展壮大,也为江苏带 来更多活力。随着合作深入,也有越 来越多的江苏企业积极到韩国投资兴 业。可以说,我们的发展互为机遇、 相互成就。



▲ 6 月 20 日,中国 (江苏)—韩国经贸合作交流会在首尔举行,江苏省委书记信长星作主旨演讲。

信长星指出,江苏处于长三角和长江经济带交汇区域,也是"一带一路"交汇点,通过这里,中亚国家的货物可以扬帆出海,韩国的产品人人无异国。我们愿与韩国携手,秉持交往之道,以友城为纽带,密切城与城的联系,活跃人与人的往来,多铺路、多搭桥,多串门、多走动。秉持交融之道,用好地缘、人缘、文缘上的共鸣共识,加强教育、文化、青少年等

方面交流,更好地了解彼此、读懂彼此。秉持交心之道,在互尊互信、聚同化异中拉近距离,推动友好交往、互利合作之路越走越宽、行稳致远,为发展中韩战略合作伙伴关系作出更大贡献。

郑仁教对经贸合作交流会举办表示祝贺。他指出,韩国与江苏一直传承的友好交往,为当前活跃的经贸合作奠定了良好基础。江苏是韩国在华的最大贸易与投资对象地区,双方贸

易额占到韩中贸易总额的近 1/4。面对新形势,我们应在不确定的环境中把握新的机遇,既可以深化现有产业合作,也可以在新兴产业领域引领发展潮流。希望用好韩国新万金和江苏盐城两个基地,为双方交流合作注入新动力。

现场签约 15 个重点合作项目,总 投资 35.1 亿美元,涵盖科技创新、绿 色低碳、智能制造、医疗设备、文化 交流等领域。 (黄伟)



Jiangsu China

联系电话: 0086-25-58680315

E-mail:xhhw@xhby.net

欲知更多新闻,

请浏览新华报业网

(www.xhby.net),

## 连云港现代农业



▲ 6月20日,京杭大运河宿迁市宿城区段,船舶往来穿梭,水上运输呈现一派繁忙景象。 **徐瑞**摄

## 感知真实、立体、全面的中国 400余名美国师生 沉浸体验"锦绣江苏"

"好一朵美丽的茉莉花,芬芳美丽满枝桠……"6月21日,在南京举行的"锦绣江苏·美国青少年交流营"中美师生交流会上,美国学生埃里森·斯托达德和同伴们一起唱响注苏民歌《茉莉花》。连日来,来自美国24个州的400余名师生分批次来到江苏,分赴南京、苏州、常州、扬州、苏州、特区港、镇江等地,走进当地校园,与江苏青少年交心交友;走进经济开发区和城市新区,参观了解科技型企业发展和城市更新情况;走进博物馆,寻找中国式现代化的历史文化基因;学汉语、品美食、习武术、观茶艺,沉浸式体验中华优秀传统文化。

沉淀着厚重历史的江苏,将"中式美学"淋漓尽致地呈现在美国青少年眼前。"我很喜欢南京这座城市,这里树很多,也很漂亮。尤其是有几百年历史的城墙,难以想象过了那么久,看上去还这么庄严,真是太酷了!"在南京的城墙上,美国学生贾维斯惊艳于每一块城墙砖石的历史感,以及从城墙上眺望到的满目葱茏。

历史穿越感,是美国青少年在江 苏交流时常有的感受。在苏州,美国 师生们走在同里古镇的青石板路上寻 觅古老水乡的历史基因,来到思必驰等科技企业感受中国人工智能技术发展态势;在无锡,青少年们流连于惠山古镇的江南水乡古韵,又在城市运行管理中心感受"城市智慧大脑"的前沿技术应用;在常州,青少年们漫步清幽的青果巷,骑上常州特色"恐龙共享单车"畅览现代都市风貌,在"两湖"创新馆感受"未来之城"的科技魅力。

中国人为何对土地有着深深的眷恋? 美国青少年在耕读文化中寻找答案。6月19日,他们来到常州太湖湾耕读大学堂,在细雨中,戴起草帽、脱下鞋子,走下泥田体验插秧。插完秧上岸后,每个人腿上都沾满了泥,有学生累得腰酸背痛,但依旧兴致勃勃。来自威斯康星州的杰瑞说,"插秧很有趣,这是我在美国从来没有体验过的。"

"这种醋我家也有!"在镇江, 美国学生欣欣惊喜地发现,家里一直 吃的醋原来产自这里,"家里每次吃 饺子时,都会拿出镇江香醋蘸着吃, 十分美味。"美国学生凯拉在美国就 学会了包饺子、煮鸡汤,这次在扬州, 她动手做了扬州包子和扬州炒饭。

(程晓琳)

## "三根丝"牵动投资竞速,"新三样"推动出口倍增 项目涌热浪 准安逐新行

仲夏时节,京杭大运河淮安段,满载粮食、钢材、煤炭的船只南来北往,一派繁忙。日前,"高质量发展调研行"江苏主题采访活动走进淮安,感知"运河之都"的产业脉动。

资金、人才、技术等发展要素的 集聚,物流、产业政策的比较优势加 持,正让"淮水东南第一州"铺陈开 高质量发展图景。大项目带动大发展, 淮安去年平均每天开工1个亿元以上 工业项目,目前在建百亿级工业项目 超12个……

2023 年,淮安市规模以上工业企业电动汽车、锂电池、光伏产品"新三样"产值增长51.9%;"新三样"产品出口27.6 亿元,增长332%,增速居江苏省首位。今年一季度,"新三样"产品出口21.8 亿元,增长1058.8%。

光与电的高效转化,在这片投资 热土上催生无限潜能。2022年9月, 天合光能与淮安"第一次牵手"。如今, 天合光能淮安基地已连投5期。整个 项目占地约2469亩,计划总投资300 亿元,囊括了高效光伏电池和大功率 光伏组件、新一代高效光伏电池生产、 光伏用单晶硅片等项目,成为天合光 能在全球最大的硅片电池组件一体化制造基地。

重特大项目落户具有风向标意义。随着阿特斯新能源产业园、淮安合源锂创固态电池 10GWh 智慧工厂等项目相继开工建设、投产达效,产业规模实现快速增长,淮安强势占领"新三样"产业风口。

从常州中天长江码头,经京杭大运河,停泊盐河畔中天淮安码头,一件件原材料盘条在这里开启智能生产的"奇妙之旅"——经由机器人"穿针引线"化作绕指柔。成品钢帘丝登上集装箱,再度经运河出发,至连云港、上海港开启"出海之旅"。

5月27日,中天钢铁淮安基地一期全面建成并逐步投产。项目总投资202亿元,占地2802亩,共建设6个生产分厂,将成为全球规模最大的超高强精品钢帘线基地。全部达产后,可实现年销售超200亿元,创造就业岗位7800余个。

传统产业是制造业的基本盘,如何因地制宜发展新质生产力?淮安市锚定作为众多产业基础的"三根丝"——钢帘线、玻纤丝、锦纶丝,

持续招大引强,确立了汽车制造、建筑、化工、纺织等行业细分市场的优势地位。一季度,该市规模以上固定资产投资同比增长 12.7%,高于江苏省增速 7.8 个百分点,位列江苏省第1位。其中,工业投资增长 30.4%。

在准安捷泰新能源科技有限公司, 一个个硅片经过12 道工序"变"成 太阳能电池片。该工厂总投资130亿元,是目前全球单体面积最大、智能 化程度最高的N型太阳能电池制造基 地,也是涟水空港产业园招引的第一 个百亿元项目、第一个新能源项目。

强化科技创新引领驱动,推动产业深度转型升级,打造发展新质生产力重要阵地。在淮安,向新而行、突破攀升,百亿领航、十亿带动、亿元支撑的项目矩阵正激起高质量发展的蓬勃后浪。(仇惠栋 陈海霞 洪叶)



▲宿迁深入践行"绿水青山就是金山银山"的"两山"理念,紧紧围绕"建设江苏生态大公园"的发展目标,突出精准治污、科学治污、依法治污,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,深入打好污染防治攻坚战,让宿迁的天更蓝、地更绿、水更清、环境更优美,老百姓获得感、幸福感、安全感显著增强。

王甫君摄